



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

小记者走进“大堰之春”生态文化节 首届宁波晚报小记者 写生摄影大赛举行



本报讯 4月12日，由奉化大堰镇政府主办的“大堰之春”生态文化节在美丽的梯田油菜花基地举行，来自老三区、鄞州、北仑、镇海、慈溪、余姚、奉化9个县(市)区450名小记者参与了“一路上”杯首届宁波晚报小记者写生大赛的现场活动，用小记者特有的艺术眼光记录山区的生态自然美。

当天早上9点，小记者们从各地会聚到了有着“宁波婺源”美誉的大堰镇，他们在大堰风俗一条街参与农家手工青团的制作，品尝了自己亲手制作的青团。随后，小记者们来到了浙东最美最大油菜花基地——西堰村。

一眼望去，金灿灿的油菜花开得正艳，从村下一直蜿蜒到远处的山上，层层递进，犹如一幅无边的画卷。江东第二实验小学的小记者戴欣桐一边拍照，一边不忘赞叹：“这么美丽的油菜花，人好像在画中一样。”

各地的小记者被分配在不同的写生基地，小画家们在选好景后，拿出自带的绘画工具开始作画。小记者们有些站着，描绘远处的青山、眼前的花海；有些坐着，在离油菜花近的田边，仔细勾勒着正在花中采蜜的蜜蜂。应邀前来现场指导写生的东南书院院长阮解对记者说，在这么美丽的花海中作画，能让小画家近距离地观察大自然，可以更好地把作画的细节表述出来。

爱好摄影的小记者们奔跑在田野间，举起照相机，把镜头对准黄色的花海、放风筝的小朋友、清澈的溪流……余姚阳明小学的小记者赵熠说，来到大堰让他捕捉到很多精彩的镜头，除了小记者油菜花，放置在花中的



一个个有趣的稻草人、用草编制的惟妙惟肖的牛、用花装饰的传统农耕用具也都一一被定格在他的镜头里。

小记者们用画笔和镜头记录大堰田畈村的美丽全景，而沉浸在油菜花中创作的小记者们也成为了游客镜头里的美丽风景。

据悉，本届写生摄影大赛设写生、摄影一等奖各2名，二等奖各5名，三等奖各8名，优秀奖各15名，作品征集自即日起至4月25日，所有参加本次活动的小记者都可将写生作品邮寄或送至灵桥路768号宁波日报报业集团大楼613室宁波晚报小记者工作室，摄影作品发送至xjz@cnnb.com.cn。征集结束后，本报将组织专家对所有参赛作品进行评选并刊登部分优秀作品。

记者 王妙妙 徐佳伟 文/摄

校事传声筒

爸爸妈妈用镜头记录孩子的微笑

本报讯 近日，江东实验小学樱花校区开展了“只在意你的微笑”摄影比赛，通过爸爸妈妈手中的镜头，全方位、多角度、深层次捕捉同学们快乐学习、快乐生活、快乐助人时绽放的笑容，让阳光、灿烂的微笑伴随着大家一路前行！
江东实验小学樱花校区304班小记者 张睿予(证号16921)
指导老师 方芳

慈溪市开发小学举办科技体育节

本报讯 4月11日，慈溪市开发小学举行科技体育节启动仪式，全校800多名学生和数十名家长代表共同领略了科技体育带来的魅力。在为期一个月的科技体育节中，同学们不但可以参加航模、车模、创意科教模型比赛，还可以参加科幻画、科普征文等比赛。

慈溪市开发小学503班小记者 李琪儿(证号19949)
指导老师 马波

居敬小学举行“节水”主题班会

本报讯 近日，奉化居敬小学积极响应“五水共治”倡议，举行“节水爱水”主题班会。通过观看视频图片，了解水资源受污染状况和缺水地区人们的生活状态，说说生活中浪费水的现象，分享节约用水妙招，并对节水爱水表现出色的学生给予表扬。

奉化居敬小学403班小记者 李寒珂(证号1931)

霞浦学子听爱眼讲座

本报讯 近日，霞浦小学关工委携手社区卫生服务中心给同学们作了一堂“爱护眼睛，预防近视”健康知识讲座。

社区卫生服务中心的俞医生结合一个个生动有趣的故事，深入浅出地阐述了眼睛的用处及近视给人类生活、学习带来的不便，要求同学们平时要养成良好的用眼卫生习惯、保持正确的读写姿势、保证睡眠、均衡营养、加强体育锻炼等，并通过介绍近视的成因、类型，在预防近视方面给出了科学合理的建议。

霞浦小学小记者 指导老师 张晨展

作家殷健灵走进曙光黄鹂

本报讯 日前，儿童文学作家殷健灵来到了曙光、黄鹂小学，为两校的学生们作了名为《成长的财富》的报告。

在现场，殷健灵受到了学生们的热烈欢迎，不少学生更是手捧她的作品等前来。殷健灵结合自身成长和阅读感受，娓娓而谈，用诗意的语言与学生们进行了愉快的对话。她送给学生们的财富就是三句朴实真挚的话语：有健康快乐的心灵；了解自我，懂得爱；好书相伴，润泽心田。

曙光小学401班小记者 蔡家萱
黄鹂小学603班小记者 林可 指导老师 吴望舒

炼化小学开展春游活动

本报讯 近日，炼化小学组织全体师生到慈溪达蓬山主题乐园开展春游活动。乐园里有海盗船、碰碰车、旋转木马等众多娱乐项目，让同学们玩得很开心。在活动中，同学们亲近了自然，舒活了筋骨，同时也开阔了视野，愉悦了心情。

炼化小学302班小记者 陈鹏斐(证号06831)

钟公庙小学棋类比赛获佳绩

本报讯 近日，鄞州区中小棋类比赛在育才教育城举行，比赛设中国象棋、围棋、国际象棋三大项目。钟公庙小学7名学生参加了本次比赛，其中6名学生参加了中国象棋的小学组全部比赛，1名参加围棋小学甲组个人比赛。经过2天激烈的角逐与“厮杀”，他们获得中国象棋比赛小学女子甲组、乙组个人两枚金牌和小学乙组团体金牌。另外获中国象棋小学甲组团体亚军和围棋小学甲组男子个人冠军。

钟公庙中心小学小记者 指导老师 程信妹

黄鹂小学棋文化受好评

本报讯 4月14日上午，黄鹂小学校园里突然热闹起来，50名参加广东省校长培训班的校长来学校参观，他们对黄鹂小学浓郁的棋文化特色给予了高度的评价。

学校为广东校长们准备了精彩纷呈的特色活动：三棋活力操，配合创意旗语评价；403班国际象棋真人秀展示；504班棋类综合实践课；小“老师”现场教校长们下国际象棋。

近几年，黄鹂小学棋文化特色的知名度不断提升，世界冠军谢军等著名棋手也先后来到该校指导学生，更有许多外地学校慕名而来。目前，黄鹂小学有本校特色的棋文化校本课程教材《棋海求知》，还被中国棋院、全国中小学棋类教学实验总课题组办公室授予“全国中小棋类教育实验课题研究示范基地。”

黄鹂小学403班小记者 包灵月(证号16142)

骆驼中心学校推出“孝德存折”

本报讯 开学初，骆驼中心学校推出了“孝德存折”蓄美德这一活动，并规划了一学期中应该在学校和家里做到的“孝事”，每月由家长、老师、同学进行多方位评价，将孝德表现存进存折中。

4月11日班会课，各班就孝德存折活动开展情况进行了展评，对同学们的“孝行”进行了肯定和表彰，对存在的不足进行了提点。现在，同学们对“孝德”已有一个正面的认识，并体会到父母、老师工作的艰辛。

镇海区骆驼中心学校305班小记者
周昊炜(证号08267)
指导老师 商月丽

东南小学学生亲近自然

本报讯 4月17日，东南小学1-3年级的同学乘着大巴，一路欢歌笑语去雅戈尔动物园春游。

动物园里，同学们被各种各样的动物吸引住了。敏捷机灵的小猴子、大嘴巴河马、可爱的黑眼圆熊猫、凶猛的老虎……当中有好多动物同学们还叫不出名字呢。同学们最喜欢看海狮顶球表演了，表演中同学们情不自禁地鼓起掌来，海狮也张开双鳍鼓掌，向同学们表示欢迎。

这次春游，同学们增长了知识，开阔了视野，萌发了对动物的热爱。

潘火街道东南小学202班小记者 王珂悦(证号12398)
指导老师 徐英女

慈溪市鸣山小学开展 “五水共治”宣传活动

本报讯 4月17日上午，慈溪市鸣山小学的小朋友和浒山街道普法办的叔叔阿姨携手开展了“五水共治，法治同行”绘画宣传活动和“山清水秀，河畅湖美，人水和谐”的治水宣传教育活动。

在学校的精心组织下，同学们纷纷拿起画笔，将自己对爱水护水的想法，将自己理想中的美丽家园描绘在画纸上。六年级的学生志愿者则头戴红帽，身着统一红色志愿者服，在大队辅导员的带领下，到学校附近人群最密集的新江路口和西门菜市场发放近1000份治水宣传资料，并向许多市民讲解治水知识。

慈溪市鸣山小学302班小记者
杨婷婷(证号19874) 601班小记者 傅超漪(证号19890)
指导老师 华静娣 王凤侠